

2025年2月19日

星期三

农历乙巳年正月廿二

第2511期

本期8版

崇明报

每逢周三、六出版

坚持生态优先
加快绿色发展



准印证号(B)0190



投稿: cmbnews@126.com



www.shcm.gov.cn



新闻热线: 59611595



内部资料 免费交流

努力办好人民满意的教育

区领导专题调研教育高质量发展 检查春季开学工作

□ 记者 张永昌

本报讯 春季新学期开学之际,区委书记缪京,区委副书记、区长李峻在带队开展教育高质量发展调研,并检查学校开学准备工作时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,全面贯彻落实全国、全市教育大会精神,坚守教育初心,践行教育使命,牢牢把握立德树人根本任务,不断深化教育教学改革,切实提高教育教学整体水平,促进学生全面发展,努力办好人民满意的教育。

区委副书记杨云飞、副区长施蕾参加调研。

缪京先后来到区教育局、上海世外教育附属崇明汇明学校和建设中学,实地查看校园环境、功能布局,以及教室、图书室、实验室等教学设施,详细了解教育学院科研力量,两所学校办学规模、师资结构、校园文化和教育特色等情况,听取学院教育教学研究和学校开学工作部署、安全保障、新

学期教育教学计划安排等情况介绍。

区教育局肩负着提高教师专业素养的重要使命,缪京与学院负责人就创新教育模式,提升教育质量作深入探讨,要求深化教育改革,深入开展课题实践研究,特别是人工智能时代,要加强数字赋能教育教学方式转型的实践研究。

上海世外教育附属崇明汇明学校开办仅一个学期,就展现出了新学校的新风貌、新形象、新气象。缪京充分肯定学校办学理念,勉励学校再接再厉,再创佳绩。

建设中学试行小班化教学成效初现,缪京希望学校深入推动育人方式转型,加快推进小班化教学方式变革和小规模学校创新发展。

缪京指出,教育关系千家万户、事关民生福祉,要坚持以德树人,加强师德师风建设,大力弘扬教育家精神,建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍。区教育局要发挥教研工作在推动课程

改革、指导教学实践、促进教师专业发展、服务教育科学决策等方面的积极作用,抓好教师新学期工作规划与指导,建好学科,带好队伍,引导教师自觉升华精神境界、锤炼道德修养、彰显人格魅力,提升能力水平,把更多时间、精力和热情放在学生身上。要坚持需求导向,强化实践研究,优化课程设置,创新培训模式,全力服务基础教育高质量发展。要强化资源统筹,稳步推进同人口变化相协调的基本优质教育资源供给,发挥好“新校+名校”合作办学的引领作用和学区化、集团化办学的规模效应,继续探索乡村“小规模学校”创新之路,努力走出一条百花齐放、特色鲜明的教育改革之路,推动崇明教育高质量发展。要巩固深化“双减”工作成果,遵循教育规律,实施素质教育,注重言传身教,尊重每个学生的独特性,做到因材施教,用心上好每一堂课,促进学生德智体美劳全面发展。要加强学校特色品牌建设,鼓励学校结合资源禀赋,办出特色、办出

水平,示范辐射办学经验。要加强校园安全管理,守牢校园安全底线。

李峻先后来到上海市实验小学长兴分校、上海市实验学校东滩高级中学和裕安中学,实地察看多功能教室、图书阅览室、创新实验室、学生宿舍和食堂,详细了解各校办学理念、师资队伍、教学安排和校园安全等工作。上海市实验小学长兴分校注重营造校园海洋文化,上实东滩高中坚持“让每个学生获得完整的成长”,裕安中学将生态素养融入人才培养。李峻鼓励各校要坚持办学理念,努力办出特色,办出成效。

李峻指出,教育是发展之基、民生之本,要深化教育教学改革,不断创新教学模式、管理模式,发挥特色优势,打响教育品牌。要深入细致做好各项工作,精心安排教学计划,加强师资队伍,扎实提升教育教学质量,营造浓厚校园文化氛围;加强对学生的心理关爱,守牢校园安全防线,确保新学期各项工作开好头、起好步,推动崇明教育事业高质量发展再上新台阶。

区政府召开 常务会议

□ 齐鸣

本报讯 区委副书记、区长李峻2月18日主持召开区政府常务会议,要求锚定目标任务,坚定信心、迎难而上,确保完成经济运行各项目标任务,发挥好重大工程项目在高质量发展中的重要支撑作用。

会议听取关于本区2025年及一季度经济运行指标目标分解的汇报并指出,要切实把握思想和行动统一到市委、市政府及区委、区政府的决策部署上来,主动作为、加压奋进。要深化落实经济运行调度工作专班机制,加强分析研判与专题调度。要积极巩固和扩大优势,同时要加快补齐短板、促进落后指标企稳回升。要加大优质企业招引力度,吸引高成长性企业,培育更多新的经济增长点。要继续加强企业走访服务,进一步深化联系服务机制。要用足、用好、活用国家和市级相关政策,及时更新完善区级产业政策工具箱,打好惠企政策“组合拳”。

会议听取关于2025年本区重大工程建设计划的汇报并指出,重大工程建设对巩固和增强经济回升向好态势具有积极的牵引作用。要加强重大工程项目的统筹谋划,抓好项目储备和前期筹备工作,同时严格保证工程进度与质量。要牢固树立“一盘棋”理念,压实各方责任,强化协同联动,切实形成工作合力。要落实好重大工程推进专班机制,及时督促协调解决各项问题,确保重大工程早开工、早建设、早见效。

会议还研究了其他事项。

强化责任担当 服务发展大局

区政协二届二十三次 常委会会议召开

□ 记者 秦浩

本报讯 日前,区政协二届二十三次常委会会议在区会议中心召开,区政协主席张权权出席并主持会议。

会议协商通过区政协二届五次会期间提案审查情况的报告,协商通过区政协常委会2025年工作要点及重要会议、活动安排。区政协部分常委围绕2024年度履职情况进行述职。

张权权指出,要增进思想共识,坚定信念担当,锤炼履职本领,确保履职方向聚焦世界级生态岛发展大局;要坚持系统思维,紧扣优化营商环境、产业发展等关键议题,深入开展协商议政,确保全年各项履职工作落地落实;要强化责任担当,以实际行动展现专门协商机构新风采,为崇明经济社会高质量发展做出更大贡献。

区政协副主席张荣、樊红妹、丁汉明、施菊萍、瞿英出席会议。

为新学期注入活力与希望

□ 记者集体采写 摄影 张志豪

本报讯 2月17日,崇明中小学迎来2025年春季开学首日,各校以丰富多彩的形式迎接学生,为新学期注入活力与希望。

早上7点,崇明中学附属东门中学校门口铺上了长长的红毯,学生和老师们组成礼仪队,热情挥手致意。在志愿者指引下,学生们领取了“学需能量包”和新校历。

东门中学升旗仪式上,随着国旗护卫队护送国旗入场,全校师生肃立注目礼,齐声奏唱国歌。庄严的仪式不仅表达了对祖国的热爱,也点燃了学生们对未来的憧憬。

在江帆小学,“小小宇航员”身着宇航服与大家互动。学生们走进校园后,拿出写满新学期心愿的纸飞机,在欢快的音乐声中放飞梦想。

上海世外集团崇明汇明学校,学生们用敲锣打鼓的方式为自己鼓劲加油、击鼓明志。同时,学校还给每位学生送上了一个装有种子的盲盒,寓意播下希望,收获未来。



长兴阳光天地:十数万人消费休闲好去处

迎来当天首波客流小高峰。商场一楼中庭,十多个孩子正在儿童游乐区尽情玩耍,家长则坐在一旁看护等候。“天气冷了,孩子们在室内玩耍挺好的。”一位家长告诉记者。

随着午饭时间临近,商场内的餐饮店铺热闹起来,一些快餐店几乎座无虚席,火锅、川菜、烤鱼店也是人气颇旺。一家以鲜切牛肉为特色的火锅店是崇明首店,吸引了许多顾客前来。

由于商场合理的区域布局和推广支持,知名火锅连锁品牌海底捞将上海首家露营火锅开在了这里。“商场给

了我们很大的推广力度,开业前就不断有顾客来咨询。”店长张澜说。

记者了解到,长兴阳光天地开业首日,商场创造了多家门店营业额全国第一、上海第一、崇明区第一的成绩。开业以来,节假日、双休以及日常晚间时段,商场餐饮以及电玩城、台球厅、影院均集聚较高人气,给长兴岛带来全新商业活力。

长兴阳光天地位于长兴产业园区核心地段,紧邻驻岛央企和长兴海洋科技港等海装产业集聚区,交通区位优势。项目总面积约4万平方米,覆盖零售、餐饮、休闲娱乐、生活服务

四大业态,引入60多个知名品牌。基于前期市场调研,商场锚定年轻客户群体,将休闲娱乐业态提高至40%,引入上影国际影城、星聚会KTV、玩者归来游乐场等,并且注重首店经营和品牌引入,开业即取得亮眼成绩。

作为海洋装备岛,长兴岛拥有超过10万的产业工人,企业发展前景良好,为配合企业发展,崇明积极完善相关配套服务。阳光天地的开业,为驻岛央企职工和居民提供多元消费和休闲娱乐的好去处,在助力长兴产城融合方面发挥了积极作用。

贯彻落实两会精神

□ 记者 蒋晓燕

2024年11月29日,崇明长兴岛首个一站式大型购物中心长兴阳光天地购物中心开业,一批崇明首店、长兴首店集中亮相,两个多月以来,它给岛上十数万产业工人和本地居民带来全新的购物娱乐消费体验。

工作日午休时分,长兴阳光天地